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ZAJEDNIČKO IZVJEŠĆE EUROPSKOM PARLAMENTU I VIJEĆU 

 

POSEBNO UPRAVNO PODRUČJE MAKAO: 
 

GODIŠNJE IZVJEŠĆE ZA 2020. 

 

Sažetak 

 

Od predaje Makaa Narodnoj Republici Kini 1999. Europska unija i njezine države članice 

pozorno prate politička i gospodarska kretanja u Posebnom Upravnom Području (PUP) 

Makao u skladu s načelom „jedna zemlja, dva sustava”. EU podupire načelo „jedna zemlja, 

dva sustava” i njegovu provedbu, a ovogodišnje izvješće o razvoju događaja u Makau 

objavljuje se na temelju obveze prema Europskom parlamentu preuzete 1997.  

 

Tijekom 2020. načelo „jedna zemlja, dva sustava” i dalje se provodilo kako je predviđeno u 

Temeljnom zakonu Makaa.  

 

U skladu s načelom „jedna zemlja, dva sustava” prava i temeljne slobode stanovnika Makaa 

općenito su se i dalje poštovali te se i dalje provodila vladavina prava. Mediji u Makau 

nastavili su iznositi različita stajališta unatoč zabrinutosti zbog sve veće autocenzure. 

 

Iako Temeljnim zakonom i drugim zakonodavnim aktima nije predviđeno uvođenje općih 

izbora, EU potiče tijela u Makau da omoguće veće sudjelovanje javnosti u izboru čelnika 

vlade i Zakonodavne skupštine. 

 

Na gospodarskom planu vlada je poduzela djelotvorne mjere za obuzdavanje širenja bolesti 

COVID-19, no pandemija je imala teške posljedice na gospodarstvo PUP-a Makao te je BDP 

naglo pao. To se u velikoj mjeri može objasniti time što se gospodarstvo Makaa, unatoč 

vladinim nastojanjima da ga diversificira, i dalje uvelike oslanja na igre na sreću i turizam. 

Ograničenja putovanja značila su da je tijekom godine rekordno mali broj turista posjetio PUP 

Makao.  

 

U zakonodavstvu su ostvareni određeni pomaci u pogledu važnih društvenih pitanja, kao što 

su minimalne plaće, rodiljni i očinski dopust te zakoni kojima se uređuju agencije za 

zapošljavanje. 

 

Iako je vlada uvela mjere potpore za stanovništvo i poduzeća, a tržište rada dobro se držalo, 

gospodarski oporavak u PUP-u Makao uvelike će ovisiti o tome kada će se i u kojem broju u 

Makao vratiti turisti iz kontinentalne Kine. Na duži su rok gospodarska diversifikacija i 

regionalna integracija i dalje ključne strategije.  

 

I. Politička i društvena kretanja 

 

Na višim razinama vlade Makaa nije bilo velikih promjena tijekom godine. 

 

Nacionalna sigurnost i dalje je važno pitanje u diskursu vlade Makaa, pri čemu središnja vlada 

potiče prilagodbe pravnim i provedbenim mehanizmima radi zaštite nacionalne sigurnosti. U 

listopadu je pravosudna policija uspostavila novu jedinicu za nacionalnu sigurnost, koja se 
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sastoji od odjela za informiranje, odjela za istrage kaznenih djela, odjela za operativnu 

podršku, odjela za opće poslove, odjela za upozoravanje na teroristička kaznena djela i za 

istrage tih djela te odjela za kibersigurnost. Čelnik vlade izjavio je u predstavljanju politike 

16. studenoga da će vlada sastaviti zakon za zaštitu povjerljivih dokumenata te izraditi plan u 

kojem se detaljno navode neodređeni novi postupci u kontekstu Zakona o nacionalnoj 

sigurnosti. Trenutačno ne postoje nikakve naznake da bi se u PUP-u Makao provodili planovi 

u kojima bi se oponašao pristup primijenjen u Hong Kongu, a kojim bi se uspostavio sustav 

za izvršavanje zakonodavstva po uzoru na kontinentalnu Kinu. 

 

Čelnik vlade pokrenuo je brojne reforme javne uprave. Najavio je planove za restrukturiranje 

prve skupine vladinih ureda, uključujući spajanje Ureda za obrazovanje i mladež i Ureda za 

visoko obrazovanje. Vlada je obećala da će pojačati digitalno upravljanje i poboljšati 

mehanizam za zapošljavanje državnih službenika. 

 

Vlada je poduzela mjere za jačanje zaštite radničkih prava. Zakonodavna skupština donijela je 

16. travnja Zakon o minimalnoj plaći zaposlenika, koji je stupio na snagu 1. studenoga. To je 

prvi takav sveobuhvatan zakon o minimalnoj plaći u Makau. U Zakonu se propisuje da 

zaposlenici u privatnom sektoru, osim pomoćnog osoblja u kućanstvu i radnika s 

invaliditetom, moraju primati zakonsku minimalnu plaću od 32 MOP po satu. Iznos 

minimalne plaće revidirat će se svake dvije godine, a vlada je navela i da će nadoknaditi bilo 

kakav manjak u plaćama koje primaju osobe s invaliditetom. 

 

Čelnik vlade naveo je da će vlada donijeti zakonodavstvo o sindikatima radi zaštite prava 

radnika, i to nakon što su ponovo odbijene mjere koje su predložili prodemokratski članovi 

Zakonodavne skupštine.  

 

Novi zakon kojim se uređuju agencije za zapošljavanje donesen je 4. rujna, a stupit će na 

snagu u ožujku 2021. Njime se nastoje zaštititi i potencijalni zaposlenici i poslodavci, a 

poseban je naglasak stavljen na radnike koji dolaze raditi iz inozemstva. Na primjer, naknada 

koja se naplaćuje potencijalnim zaposlenicima ne bi smjela premašivati polovinu njihove prve 

mjesečne osnovne plaće kako je navedena u ugovoru o radu.  
 

Zakonski rodiljni dopust produljen je 2020. s 56 na 70 dana. Novim se zakonskim odredbama 

predviđa i očinski dopust do pet dana, što je povećanje u odnosu na prethodno predviđena dva 

dana neplaćenog dopusta. Odredbe Makaa o rodiljnom i očinskom dopustu ipak i dalje nisu 

velikodušne u usporedbi sa svjetskim standardima. 

 

U kolovozu je na snagu stupio novi režim dodjele javnih stanova, zahvaljujući kojemu je 

životni standard poboljšan za više od 2 200 kućanstava koja su ispunjavala uvjete. Izmjenom 

Zakona o ekonomičnom stanovanju prilagođen je postupak podnošenja zahtjeva za program 

otkupa stanova te je utvrđen novi režim za preprodaju. Predviđeni su i dodatni 

subvencionirani stanovi.  

 

Vlada PUP-a Makao poduzela je brze i odlučne mjere kako bi širenje bolesti COVID-19 

stavila pod kontrolu. Među ostalim, naredila je kockarnicama da prestanu s radom na dva 

tjedna u veljači te je uvela zaštitne mjere kad su nastavile s radom. U okviru vladina programa 

javnosti je na raspolaganje stavljeno više od 20 milijuna maski za lice po pristupačnim 

cijenama. Pravila za ulazak u Makao prilagođena su kako bi se spriječio uvoz slučajeva u 
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ranim danima pandemije, pa je tako od 25. ožujka zabranjen ulaz osobama iz inozemstva koje 

nisu stanovnici Makaa. Trajektne linije između Hong Konga i Makaa obustavljene su 

4. veljače, a 5. travnja do daljnjeg su obustavljene autobusne linije između Makaa i Hong 

Konga.  

 

Tijela iz kontinentalne Kine od kolovoza su ponovo nastavila izdavati vize kako bi omogućila 

svojim stanovnicima da posjete Makao u svrhu odmora i zabave. Općenito, izbijanje bolesti 

COVID-19 dovelo je do 46 potvrđenih slučajeva zaraze, ali bez smrtnih ishoda. 

 

U listopadu, u govoru održanom na svečanosti otvaranja pravosudne godine 2020./2021., 

predsjednik Najvišeg žalbenog suda Makaa govorio je o problemima s kojima se suočava 

pravni sustav PUP-a Makao. Istaknuo je trajni utjecaj portugalskog sustava u kontekstu 

provedbe načela „jedna zemlja, dva sustava”, ali je istodobno iznio i stajalište da Makao i 

Portugal imaju različite etičke standarde, moralne vrijednosti, običaje i kulturu.    

 

Vlada nastavlja s postavljanjem velikog broja nadzornih kamera, a prema službenim 

planovima očekuje se da će do 2028. biti postavljeno 4 200 kamera. Vlasti tvrde da je takav 

nadzor opravdan jer se njime podupire borba protiv kriminala. 

 

Prava, slobode i jednake mogućnosti 

 

Prava i temeljne slobode te vladavina prava općenito su se poštovali u mjeri u kojoj su 

zajamčeni Temeljnim zakonom Makaa i u skladu s načelom „jedna zemlja, dva sustava”. 

 

I dalje se ništa nije poduzelo kako bi se osnovalo neovisno tijelo za ljudska prava kao odgovor 

na preporuku koju je u prosincu 2015. izdao Odbor UN-a protiv mučenja. 

 

Sloboda medija općenito se poštovala, ali je u medijskom prostoru prisutna autocenzura. 

Portugalsko i englesko udruženje novinara Makaa (AIPIM) 18. ožujka objavilo je izjavu u 

kojoj je izrazilo zabrinutost zbog uključivanja Makaa i Hong Konga u odluku središnje vlade 

o zabrani rada u Kini američkim novinarima iz triju medijskih kuća iz SAD-a. U izjavi 

udruženja AIPIM izražava se zabrinutost i u pogledu negativnog utjecaja koji sve veće 

napetosti između Sjedinjenih Američkih Država i Kine imaju na slobodu medija.   

 

U listopadu je ranije zatvaranje izložbe World Press Photo Exhibition 2020 bez obrazloženja 

potaknulo izjave zabrinutosti, među ostalim i iz AIPIM-a. Izložba je uključivala prikaze 

društvenih nemira u Hong Kongu. Udruženje AIPIM izjavilo je: „Ako je [to] rezultat pritiska 

koji se odnosi na neke izložene fotografije, to smatramo ozbiljnim i zabrinjavajućim 

incidentom koji ukazuje na narušavanje slobode izražavanja”. 

 

Sloboda okupljanja u Makau nastavila se općenito poštovati, iako je pandemija bolesti 

COVID-19 utjecala na ostvarivanje raznih sloboda. Udruženje novinara Makaa (AJM) 

izjavilo je da vladini odjeli nisu trebali otkazati sve konferencije za medije radi kontroliranja 

pandemije bolesti COVID-19. Udruženje je pozvalo Vladin ured za informiranje da uspostavi 

ravnotežu između potrebe za slobodnim protokom informacija i potrebe za suzbijanjem 

epidemije.   
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Policijske snage za javnu sigurnost odbile su zahtjev Demokratske unije za razvoj da 

organizira godišnje bdijenje uz svijeće radi obilježavanja godišnjice gušenja prosvjeda na trgu 

Tiananmen, navodeći kao razlog zabrinutost u pogledu kontrole pandemije bolesti COVID-

19. Odbijen je i zaseban zahtjev u kojem se tražilo dopuštenje za održavanje izložbe 

fotografija. U noći 4. lipnja dvije kćeri prodemokratskog člana Zakonodavne skupštine Au 

Kam Sana pritvorene su zbog navodnog održavanja nezakonitog okupljanja. Nevladina 

organizacija „Macau Conscience” dostavila je izvješće Odboru Ujedinjenih naroda za ljudska 

prava u kojem je izrazila zabrinutost da vlada zloupotrebljava brigu za javno zdravlje kako bi 

zabranila sve oblike komemoracija.  

 

Makao nije djelotvorno provodio slobodu udruživanja i kolektivnog pregovaranja kako su 

utvrđene u konvencijama Međunarodne organizacije rada (ILO). EU i dalje potiče Makao da 

to čini, među ostalim i u okviru planiranog zakonodavstva o sindikatima. 

 

Makao se i dalje trudi riješiti problem trgovanja ljudima. Međutim, SAD je uvrstio Makao 

na razinu 2 svojeg popisa za praćenje, a u godišnjem izvješću američkog Ministarstva 

vanjskih poslova napominje se da Makao nije u potpunosti ispunio minimalne standarde za 

iskorjenjivanje trgovine ljudima te da lokalna tijela nisu pokazala da su pojačala aktivnosti u 

odnosu na prethodno razdoblje izvješćivanja. EU je spreman pojačati suradnju s Makaom u 

tom području. 

 

Makao nije još donio sveobuhvatno zakonodavstvo protiv diskriminacije. Problem 

diskriminacije na temelju spolne orijentacije i rodnog identiteta i dalje je prisutan, 

posebno u zapošljavanju, obrazovanju i zdravstvenoj skrbi. 

 

Makao i dalje odlučno radi na suzbijanju korupcije, među ostalim i kroz rad Komisije za 

borbu protiv korupcije (CCAC). CCAC je u godišnjem izvješću objavljenom u svibnju 2020. 

detaljno opisao svoj rad na suzbijanju korupcije u javnom i privatnom sektoru. Čelnik vlade 

obećao je da će poboljšati informiranost ljudi o čistim izborima i osigurati da se izbori za 

sedmi saziv Zakonodavne skupštine (koji se trebaju održati 2021.) mogu provesti u poštenom, 

pravednom i otvorenom okruženju koje je slobodno od korupcije.  

 

II. Gospodarska kretanja  

 

Pandemija bolesti COVID-19 drastično je utjecala na gospodarstvo Makaa. Iako je vlada 

uspješno držala pandemiju pod kontrolom u PUP-u Makao, ograničenja povezana s 

putovanjem i zdravstvenim mjerama, i u Makau i u Kini, značila su da je tijekom većine 

godine samo vrlo ograničen broj osoba posjetio najveće svjetsko središte za igre na sreću.  

 

Kao posljedica toga BDP Makaa smanjio se za 48,1 % u prvom tromjesečju, 68 % u drugom 

tromjesečju i 63,8 % u trećem tromjesečju 2020. u odnosu na prethodnu godinu
1
. Tijekom 

godine dolasci turista pali su za 85 %, a u PUP Makao ušlo je samo 5,9 milijuna posjetitelja (u 

usporedbi s 39,4 milijuna 2019.).  

 

Približno 70 % turista koji posjećuju Makao tradicionalno dolazi iz kontinentalne Kine, što 

znači da će gospodarski oporavak u PUP-u Makao uvelike ovisiti o povratku kineskih turista. 

                                                           
1
 Ti i naredni statistički podaci najnoviji su podaci koji su bili dostupni u trenutku sastavljanja izvješća. 
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Izdavanje pojedinačnih viza Kinezima iz kontinentalne Kine za ulazak u Makao uvelike je 

obustavljeno u prvoj polovini 2020. Izdavanje viza nastavilo se u fazama od kolovoza te se do 

sredine rujna nastavilo za cijelu Kinu. Iako je to omogućilo određeno poboljšanje broja 

dolazaka, brojke u posljednjem dijelu godine bile su znatno ispod razina uobičajenih za 

Makao i nedostatne da bi mogle jamčiti stabilan oporavak.  

 

Usprkos gospodarskom padu, tržište rada držalo se dobro te se stopa nezaposlenosti povećala 

samo umjereno na 2,9 % u razdoblju od rujna do studenoga (s 1,7 % na kraju 2019.)
2
.  Stopa 

inflacije za prvih jedanaest mjeseci iznosila je 0,1 %.  

 

Na fiskalnom planu, vlada Makaa morala je iskoristiti pričuve kako bi osigurala prihode za 

pokrivanje troškova u fiskalnoj godini 2020. zbog kombinacije slaboga gospodarstva, 

smanjenja prihoda (uključujući prihod od poreza na igre na sreću) i povećanja javne 

potrošnje. Unatoč tomu, fiskalni položaj PUP-a Makao i dalje je dobar jer su i dalje na 

raspolaganju velike fiskalne rezerve (607 milijardi MOP – 63 milijarde EUR – stanje na kraju 

listopada). 

 

Ograničenja pri putovanju u Makao i iz njega znače dodatne operativne probleme za poduzeća 

u Makau. To naročito vrijedi za inozemna poduzeća i rezidente jer je strancima koji nisu 

Kinezi iz kontinentalne Kine tijekom većine godine uglavnom bio zabranjen ulazak ili 

ponovni ulazak u Makao.  

 

Gospodarska politika 
 

Zbog iznimnih okolnosti, naglasak je 2020. u najvećoj mjeri stavljen na suzbijanje pandemije 

i podupiranje gospodarstva, što je dovelo do brojnih hitnih mjera. Vlada je stanovništvu 

isplaćivala sredstva iz programa subvencija za potrošnju u iznosu od 8 000 MOP (826 EUR) 

po stanovniku, vaučere za zdravstvenu skrb u iznosu od 600 MOP (62 EUR), a lokalnim 

zaposlenicima i samozaposlenim osobama koji su ispunjavali uvjete isplaćene su naknade u 

iznosu od 15 000 MOP (1 550 EUR). Osim toga, osiguravala je i plaćeno osposobljavanje i 

odbitak na porez na plaću za zaposlenike. Kad je riječ o poduzećima, vlada je privremeno 

ublažila kriterije prihvatljivosti za program potpore MSP-ovima i pokrenula program 

subvencioniranja kamata na bankovne zajmove za MSP-ove
3
. Osim toga, izuzela je poduzeća 

od plaćanja turističkog poreza, smanjila porez na dobit i uvela oslobođenja od plaćanja raznih 

naknada. Program subvencioniranja uveden je pod uvjetom da poduzeća ne otpuštaju 

zaposlenike tijekom određenog razdoblja. Procjenjuje se da su te mjere zajedno iznosile 12 % 

BDP-a PUP-a Makao za 2019.
4
 

 

Čelnik vlade održao je 16. studenoga predstavljanje politike za 2021. Prioriteti su 

uključivali suzbijanje epidemije, pri čemu su aktivnosti bile usmjerene i na uvezene slučajeve 

zaraze i na ponovna izbijanja bolesti unutar Makaa, i podupiranje gospodarskog oporavka. S 

obzirom na strukturu gospodarstva, oporavak u velikoj mjeri ovisi o razvoju događaja u vezi s 

pandemijom. Kad je riječ o gospodarskom razvoju, naglasak se i dalje stavlja na 

konsolidiranje turističkog sektora i sektora igara na sreću uz istodobno diversificiranje 

                                                           
2 Međutim, treba napomenuti da Makao ima velik broj „nerezidentnih” radnika koji ondje nemaju stalno boravište (približno 87 200 prije 

izbijanja bolesti COVID-19), a mnogi od njih su i dnevni migranti.  
3 Subvencija za kamate do 4 postotna boda godišnje i za zajmove u iznosu do 2 milijuna MOP.  
4 Izvor: MMF (https://www.imf.org/en/Topics/imf-and-covid19/%20Policy-Responses-to-COVID-19#M). 

https://www.dsec.gov.mo/getAttachment/a2e7f250-4bc5-4df1-917c-77f2af58193c/E_IE_PUB_2019_Y.aspx
https://www.dsec.gov.mo/getAttachment/a2e7f250-4bc5-4df1-917c-77f2af58193c/E_IE_PUB_2019_Y.aspx
https://www.imf.org/en/Topics/imf-and-covid19/%20Policy-Responses-to-COVID-19#M
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gospodarstva i jačanje regionalne suradnje s kontinentalnom Kinom. Ostali prioriteti 

uključuju urbani razvoj i reformu javne uprave. 

 

Kad je riječ o gospodarskoj diversifikaciji, iako je od objavljivanja Petogodišnjeg plana 

razvoja (2016.–2020.) ostvaren određeni napredak, sektor igara na sreću i dalje čini približno 

polovinu BDP-a Makaa (u usporedbi sa 63 % u 2012.)
5
. Osim toga, gospodarstvo PUP-a 

Makao i dalje se u velikoj mjeri oslanja na posjetitelje iz kontinentalne Kine. Stoga je u 

predstavljanju politike ponovo istaknut cilj daljnjeg poticanja razvoja turizma koji nije 

povezan s igrama na sreću te razvijanje industrijskog sektora, sektora konvencija i izložbi
6
, 

tradicionalne kineske medicine, sektora trgovine i sektora financijskih usluga. Pružanje 

potpore malim i srednjim poduzećima te poticanje inovacija isto se smatraju ključnim 

aktivnostima za postizanje cilja diversifikacije.  

 

Kad je riječ o financijskim uslugama, u PUP-u Makao namjerava se uspostaviti tržište 

obveznica te se financijske institucije i osiguravateljske kuće iz kontinentalne Kine potiče na 

otvaranje regionalnih sjedišta u Makau i širenje poslovanja na zemlje portugalskoga govornog 

područja.  

 

Još treba mnogo poraditi na kružnom gospodarstvu i klimatskoj politici. Tijekom godine 

vlada je pokrenula novi program za recikliranje elektroničkih i električnih uređaja te je 

obećala da će 2021. zabraniti uvoz pribora za jelo od stiropora.   

 

Regionalna suradnja  

 

Integracija s kontinentalnom Kinom u okviru plana za zaljev Guangdonga, Hong Konga, i 

Makaa (Zaljev) i dalje je ključni prioritet za vladu Makaa. Makao u okviru plana za Zaljev 

nastoji ojačati svoj položaj svjetskog turističkog i zabavnog odredišta te platforme za 

trgovinu, usluge trgovinske suradnje i financijske usluge, među ostalim i u odnosima između 

Kine i zemalja portugalskoga govornog područja.  

 

Izmjena Sporazuma o trgovini uslugama u okviru Sporazuma o bližem gospodarskom 

partnerstvu s kontinentalnom Kinom stupila je na snagu u lipnju 2020. (a potpisana je u 

studenome 2019.). Njome se dodatno liberalizira pristup poduzeća iz Makaa kontinentalnoj 

Kini u sektorima kao što su financijske, pravne, računovodstvene, građevinske i inženjerske, 

kulturne, turističke i distribucijske usluge.  

 

Makao zajedno sa Zhuhaijem razvija otok Hengqin, koji se nalazi zapadno od Makaa u 

provinciji Guangdong. Tim otokom Makao dobiva dodatno zemljište kojim se može koristiti 

za promicanje gospodarske diversifikacije i svoju daljnju integraciju u Zaljevu. Na njemu se 

nalazi kampus Sveučilišta u Makau te razni objekti za razvoj poduzetništva među mladima, 

tradicionalne kineske medicine i drugih industrija. Tijekom godine iznesen je prijedlog o 

uspostavljanju zone intenzivne suradnje između Guangdonga i Makaa na otoku Hengqin te je 

osnovana radna skupina za taj prijedlog. Tijekom ljeta počeo je s radom i novi granični 

                                                           
5 Izvor: WTO (WTO-ova revizija trgovinske politike Makaa, Izvješće Tajništva, studeni 2020).  
6 Prema podacima WTO-a, broj događanja povećao se za 50 % u razdoblju od 2012. do 2019., prije nego što je taj sektor teško pogođen 
pandemijom. 
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prijelaz koji omogućuje praktičniji prelazak granice između Hengqina i Makaa. Makao i 

Zhuhai potpisali su ugovor kojim se Makau daje zemljište za izgradnju stambenog projekta za 

stanovnike Makaa na otoku Hengqin (projekt „Macao New Neighbourhood”), čime se Makao 

dodatno integrira s kontinentalnom Kinom.  

III. Bilateralni odnosi EU-a i Makaa  

 

EU je 2020. i dalje bio drugi najveći trgovinski partner Makaa u trgovini robom nakon 

kontinentalne Kine. EU je bio najveći izvor uvoza u Makao, a taj je uvoz činio 31 % 

ukupnog uvoza Makaa
7
. S druge strane, u Europu je izvezeno samo 1,6 % robe koju PUP 

Makao izvozi te EU i dalje bilježi dugogodišnje trgovinske suficite u trgovini s Makaom. To 

se može objasniti činjenicom da je potražnja Makaa za uvozom tijekom godina postojano 

rasla, istodobno s rastom sektora igara na sreću i turizma, dok se njegov proizvodni sektor 

smanjio na približno 1 % BDP-a.  

 

Bilateralna trgovina robom (u prvih 11 mjeseci) smanjila se 2020. za 37,3 %, odnosno na 

razinu od 702 milijuna EUR. Izvoz EU-a u Makao u tom razdoblju dosegnuo je vrijednost od 

650 milijuna EUR, što je smanjenje od 37,0 % u odnosu na prethodnu godinu, čime je 

ostvaren trgovinski suficit od 599 milijuna EUR. Makao je i dalje rastuće tržište za europsku 

luksuznu robu, a glavni izvozni proizvodi EU-a u Makao uključuju luksuzne proizvode od 

kože, odjeću, satove i nakit, hranu i pića te automobile.  

 

EU je treći najveći strani ulagatelj u Makao nakon Hong Konga i kontinentalne Kine (ne 

uzimajući u obzir offshore financijska središta). Statistički podaci Makaa pokazuju da je 2019. 

iz EU-a došlo 5,2 % ukupnog iznosa izravnih stranih ulaganja. Samo je iz Portugala došlo 

54 % ulaganja EU-a u Makao. Prema podacima Eurostata, ukupni iznos izravnih stranih 

ulaganja iz EU-a u Makao 2019. dosegnuo je 342 milijuna EUR, a izravna strana ulaganja iz 

Makaa u EU ukupno su iznosila 1,93 milijarde EUR. 

 

Dvadeset četvrti sastanak Zajedničkog odbora EU-a i Makaa, koji se trebao održati 2020., 

nije održan zbog pandemije. Očekuje se da će se održati u prvoj polovini 2021.  

 

U prosincu 2020. u WTO-u je provedena revizija trgovinske politike Makaa. Potvrđeno je 

da je Makao otvoreno gospodarstvo koje prakticira slobodnu trgovinu i sve njegove 

primjenjive tarife imaju stopu od 0 % te je 2019. vrijednost njegove vanjske trgovine (roba i 

usluge) iznosila 117,1 % BDP-a. EU, kao glavni trgovinski partner Makaa, pozorno je pratio 

reviziju trgovinske politike, a dao je i doprinos toj reviziji u obliku skupa pitanja. EU potiče 

Makao da se priključi Sporazumu WTO-a o javnoj nabavi.  

 

Usprkos izazovnoj godini, Makaovsko-europska gospodarska komora i Europska gospodarska 

komora u Hong Kongu zajedno su koordinirale sudjelovanje Europe na Međunarodnom sajmu 

trgovine i ulaganja u Makau u listopadu.  

 

EU i Makao nastavili su 2020. svoju dugotrajnu suradnju u području osposobljavanja usmenih 

prevoditelja, usprkos pandemiji bolesti COVID-19. Pedagoška pomoć, koju voditelji 

osposobljavanja iz Glavne uprave za usmeno prevođenje Europske komisije pružaju 

                                                           
7 Podaci za skupinu EU-27. 
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Politehničkom institutu Makaa, odvijala se u obliku virtualnih predavanja i osposobljavanja 

na daljinu te seminara preko interneta za voditelje tečajeva. 

 

Vlada Makaa u ožujku 2020. dostavila je završno izvješće o Trećem programu suradnje 

Makaa i EU-a u području prava, koji je obuhvaćao razdoblje 2015.–2019. Taj je program 

pridonio modernizaciji i razvoju pravnog sustava Makaa, a EU i Makao razmatraju 

mogućnost daljnje suradnje u tom području. 


	Vlada PUP-a Makao poduzela je brze i odlučne mjere kako bi širenje bolesti COVID-19 stavila pod kontrolu. Među ostalim, naredila je kockarnicama da prestanu s radom na dva tjedna u veljači te je uvela zaštitne mjere kad su nastavile s radom. U okviru ...
	Tijela iz kontinentalne Kine od kolovoza su ponovo nastavila izdavati vize kako bi omogućila svojim stanovnicima da posjete Makao u svrhu odmora i zabave. Općenito, izbijanje bolesti COVID-19 dovelo je do 46 potvrđenih slučajeva zaraze, ali bez smrtni...
	U listopadu, u govoru održanom na svečanosti otvaranja pravosudne godine 2020./2021., predsjednik Najvišeg žalbenog suda Makaa govorio je o problemima s kojima se suočava pravni sustav PUP-a Makao. Istaknuo je trajni utjecaj portugalskog sustava u kon...
	Prava, slobode i jednake mogućnosti
	Prava i temeljne slobode te vladavina prava općenito su se poštovali u mjeri u kojoj su zajamčeni Temeljnim zakonom Makaa i u skladu s načelom „jedna zemlja, dva sustava”.
	I dalje se ništa nije poduzelo kako bi se osnovalo neovisno tijelo za ljudska prava kao odgovor na preporuku koju je u prosincu 2015. izdao Odbor UN-a protiv mučenja.
	Sloboda medija općenito se poštovala, ali je u medijskom prostoru prisutna autocenzura. Portugalsko i englesko udruženje novinara Makaa (AIPIM) 18. ožujka objavilo je izjavu u kojoj je izrazilo zabrinutost zbog uključivanja Makaa i Hong Konga u odluku...
	Makao se i dalje trudi riješiti problem trgovanja ljudima. Međutim, SAD je uvrstio Makao na razinu 2 svojeg popisa za praćenje, a u godišnjem izvješću američkog Ministarstva vanjskih poslova napominje se da Makao nije u potpunosti ispunio minimalne st...
	Makao nije još donio sveobuhvatno zakonodavstvo protiv diskriminacije. Problem diskriminacije na temelju spolne orijentacije i rodnog identiteta i dalje je prisutan, posebno u zapošljavanju, obrazovanju i zdravstvenoj skrbi.

